dusnyeckune cpeabl. Teopema
HankeBucTa



OCHOBHbIE NOHATUA

H (B aHrnoA3bIYHOW INTEpPATYpe TaK XKe B —
bandwidth) — wunpunHa Kanana

S (Signal strength) — cnna curHana
N (Noise strength) — 3alwuymneHune curHana

S n N orpaHn4mBatoT Yncao yposHen (V),
KOTOpPble MOXHO Pa3aennTb B CUTHaNe



[Mpenen Hankeucra

* B 1924 roay lNppn HankBMUCT AOKa3an
cneayroulee yreepxaeHume:

Ecnu Hekomopsil cu2Han nepeoaemca 4epes
¢unemp Cc nponyckHou crnocobHocmbrw H, mo 0ns
80CCMAHOB/IEHUA 3M020 CU2HAAa MoHaodobumcsa po8HO
2H npob cueHana 8 cekyHoy

* => MaKCUMaJZibHaA 4aCTOTa nNepenaym cumeorsia
(buTta, ecnun ncnonbsyetca 1 ypoBeHb, HECKONbKUX

6uT - nHaue) — 2H



Teopema HanKBuUCTa

e [1ns cxembl V-ypoOBHEBOW CXEMbl MOAYAALNM
CUrHana,

R =2H log,V 6um/cek
(R — nponyckHasa cnocobHocmsb, CKOpocmo)

Teopema onpegenseT B3aMMOCBA3b MeXAayY
MaKCMMa/IbHOU BUTOBOM CKOPOCTbIO, LUMPUHOM
KaHana U YpoBHAMM CUTHANA



3anaya 1

* Nlcnonb3yeTcAa 8-MU YpOBHEBAaA CUrHA/IbHAA
cxema. MHPopmauma nepegaeTtca Ha YacToTe
5MHz. KakoBa makcMmanbHaa butosas
CKOPOCTb, Ha KOTOPOU MOTYT BbITb NepeaaHbl
AaHHble?



3anava 1. PeweHune

R=2Hlog,V
V=28
H=5MHz

R=2%*5%*3=30Mbps



3aaaya 2

* PaccmoTpum KaHan ¢ wmnpmuHon 12MHz. Kakoe
KOJIMYECTBO AQHHbIX MOXeT bObITb NepegaHo
3a CeKyHAay, ecnu ncnonb3yetca 4-x ypoBHeBaA
CUTHANIbHAA cXema?



3anaya 2. PeweHune

R =2H log,V

R=2*12*10° * log,4 =2*12*2*10°=48
Mbps



3aaaya 3.

* PaccmoTpum KaHan ¢ wmpuHon 2MHz. Kakoe
KOJIMYECTBO AQHHbIX MOXeT bObITb NepegaHo
3a CeKyHAay, ecnm ucnosb3syetca 16-tu
VPOBHEBAA CUTHAaNbHAA cXxema?



